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від багатьох інших економічних процесів та закономірностей, він вимагає 

державного втручання для вирішення  наступних завдань: 

- сприяння появі якомога більшої кількості робочих місць, за умов 

дотримання на них правил техніки безпеки; 

- визначення мінімального розміру заробітної плати в обсязі не меншому за 

прожитковий мінімум; 

- створення умов для визначення підприємствами розмірів заробітної плати 

в залежності від рівня освіти та професійної підготовки, а не від решти інших 

факторів; 

- створення сектору державної постійно діючої, а не сезонної зайнятості 

робітників; 

- започаткування та реалізація профорієнтаційної програми в 

загальноосвітніх школах з метою інформування майбутніх робітників щодо 

престижності професій та наявності робочих місць задля запобігання 

структурного безробіття; 

- оптимізація структури національної економіки з урахуванням потреб та 

вимог світового ринку задля профілактики появи циклічного безробіття; 

- створення гідних умов життя для тих, хто хоче, але не може знайти 

роботу. 

 

Список використаних джерел 

1. „Людина‖ та „народонаселення‖ в системі сучасних економічних 

досліджень [Електронний ресурс] / Р. В. Яковенко. – Режим доступу : 

http://tusovka.kr.ua/news/2017/10/07/-ljudina-ta-narodonaselennja-v-sistemi-

suchasnih-ekonomichnih-doslidzhen. – Назва з титул. екрану.  

2. Яковенко Р. В. Місце категорій „людина‖ і „народонаселення‖ в 

системі сучасних соціально-економічних відносин / Роман Яковенко // 

Актуальні проблеми економіки. – К. : Національна академія управління. – 2006. 

– № 1 (55). – C. 11–20. 

 

Курей О.А. к.е.н., доцент  

Ужгородський національний університет,  

м.Ужгород 

Бровдій Я.М. студент  

Ужгородський національний університет,  

м.Ужгород 

 

Тренди розвитку маркетингових стратегій в умовах нової економічної 

кризи 

      

     Від моменту виникнення способу легко і швидко поєднувати людей та 

передавати інформацію, через періоди численних інновацій у цифровій сфері, 

появи та розвитку соціальних мереж та Інтернет-торгівлі, споживачі, як 

контролери ринку, та виробники, що покликані задовольняти численні потреби 
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перших, все ще перебувають у пошуку більш ефективних шляхів комунікації. 

Особливої актуальності такі пошуки набувають під час економічних криз, що 

призводять до змін у поведінці всіх акторів ринку.  

     Цифровий світ не змінив принципів маркетингу, але збільшив та 

доповнив знання про побудову успішного бренду. В основі творення та 

розвитку бренду все ще знаходиться комплекс маркетингу, який все ще 

включає за загальноприйнятим розумінням «4Р» - Product, Place, Price, 

Promotion, або «7Р» для послуг - додати People, Process, Physical Evidence [1]. 

Проте, в часи соціального дистанціювання на перший план виходить тотальне 

зменшення гнучкості компаній у питанні обрання методів комунікування зі 

своїм споживачем. Якщо раніше (до «коронавірусних» ринків) можливість 

будувати бренди та, відповідно, комунікації онлайн вважалася ще одним 

шансом бізнесу заощадити, виявити нові сегменти та їх потреби, зайняти 

додаткові (чи особливі) ніші, то 2020 рік змусив багатьох суб‘єктів ринку 

адаптувати принцип «розвивайся онлайн або помирай» і значно прискорив 

процеси природнього відбору серед компаній, які не здатні швидко реагувати 

на новостворену ринкову кон‘юнктуру. Метою даного дослідження є 

прогнозування можливих трендів розвитку маркетингових стратегій в умовах 

нової економічної кризи.  

     Криза пандемії і викликана нею загальна економічна криза, одним із 

проявів якої стало падіння рівнів споживання не тільки енергетичних ресурсів, 

а й споживання майже всіх груп товарів і послуг загалом, призвели до 

тотального падіння рівня споживчих інтересів у багатьох сферах. Якщо 

прийдешня економічна криза, що за деякими прогнозами за своїми наслідками 

здатна перевершити Велику депресію 1929 р. [2], тільки відобразиться на 

падінні ВВП переважної більшості країн за результатами спостережень 2020 р., 

то виробники вже в повній мірі відчули на собі наслідки урядових обмежень, 

покликаних запобігти поширенню вірусу серед населення. У цьому зв‘язку 

бренди, що вже значно раніше розпочали практику «оцифрування» основних 

операцій, виграли час та гроші.  

     Що залишається робити брендам, щоб залишитися на ринку і зберегти 

свою нішу? Відповідь на це питання лежить у площині стратегії маркетингу. В 

час глобальної непевності та неможливості спрогнозувати поведінку ринків, 

оскільки саме джерело непевності (вірус і його поширення) залишається тим 

тригером, поведінку якого якщо не неможливо, то дуже складно передбачити, 

стратегія маркетингу повинна балансувати на межі постійного оновлення. 

Зрештою, маркетологи повинні робити те, що їм вдається робити найкраще 

завжди – адаптуватися. Розвиток успішних маркетингових стратегій 

потребуватиме від маркетологів залишатися попереду від останніх трендів, 

спостерігати й аналізувати дані інсайтів, розуміти й сприймати нову поведінку 

споживачів [3]. Остання разюче змінюється під впливом обмежень на 

пересування та соціальну інтеракцію. Збільшення часу роботи «на дому» 

природньо призведе до збільшення часу, який споживачі будуть проводити 

онлайн для особистих потреб. Потенційно це може призвести до зростання 

обсягів реклами на кількох платформах, і рекламодавці зможуть досягти своїх 
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цільових користувачів протягом цього часу, вкладаючи більше коштів у 

телебачення (традиційне або інтерактивне), цифрову рекламу та прямі поштові 

розсилки.  

     Для споживачів, які не мають значного наявного доходу, тих, хто 

планує пенсію або перебуває на пенсії, і для власників малого бізнесу 

економічний спад може означати різке зменшення їх схильності до витрат. У 

той час, як споживачі можуть скористатися підходом «почекай і подивися», 

рекламодавці повинні врахувати свою цільову аудиторію й те, як можуть 

змінитися їх звички до купівель внаслідок актуального економічного клімату. 

Маркетологи повинні продовжувати переглядати дані про ефективність і 

швидко коригувати кампанії за потребою. Крім цього, бренди повинні 

зрозуміти роль, яку вони відіграють у житті своїх клієнтів, та як вони здатні 

полегшити життя клієнтів у часи кризи. Тому життєво важливими як для 

репутації бренду, так і для його виживання у цих умовах, є надання всієї 

можливої підтримки клієнтам, яка спрятиме їх комфорту та певним чином 

заспокоюватиме їх.  

     Зрештою, тільки швидкість реакції брендів, комплексний та 

максимально індивідуалізований і таргетований підхід, використання новітніх 

технологій зв‘язку та вивчення ринку, а також вміле використання емоційної 

складової дозволять забезпечити довготривалу лояльність клієнтів і вижити у 

турбулентний час.  
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Демографічний стан регіону та конкретні заходи впливу на нього  

 

Поряд із збереженням чисельності населення, не менш важливою є 

проблема збереження і зміцнення здоров‘я та підвищення якості трудових 

ресурсів (працюючого населення). 

 Крім негативних наслідків Чорнобильської катастрофи, які назавжди 

залишаться в генофонді нашої держави, існує багато інших негативних 
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